



漫画 雷小露

*ST博元或因重大违法成强制退市第一股

大股东违规卖股 小散户博涨停

如果不出意外,今天将是*ST博元的最后一个交易日。“老八股”之一,在A股混迹了20多年,*ST博元虽然过去频频上演“不死鸟”的神话,但却因为涉嫌违规披露、不披露重要信息罪,有可能成为退市新政出台后的退市第一股。面对如此风险,连第一大股东都不惜违规卖股,但在倒数第二、第三个交易日,依然有众多资金推波助澜,*ST博元周三周四连续创下两个涨停。

实习生 尹悦 现代快报记者 刘芳

面临退市

散户接盘

拼命减持

*ST博元迎来最后一个交易日

*ST博元12日晚间公告,公司股票已在风险警示板交易28个交易日,将在2个交易日后停止交易,并暂停上市。也就是说,5月14日将是该股的最后一个交易日。

*ST博元也因此提醒,根据相关规定,若公司股票被暂停上市,如未能在中国证监会作出移送公安机关决定之日起的12个月内恢复上市,或者在此期间被人民法院作出生

效有罪判决,公司股票将被上海证券交易所终止上市。

终止上市不罕见,*ST博元的奇特之处在于,可能会成为退市新政出台后第一个“违法强退”的样本案例。

此前,沪深两市的90多家退市公司,多是因为连续三年亏损、净资产为负,且暂停上市期间盈利、资产等状况未能改善等财务指标。

而去年11月份,沪深两市

推出最新修订的《股票上市规则》,欺诈上市、重大信息披露违法等已被纳入“重大违法强制退市”,*ST博元因此撞到了枪口上。

*ST博元之前涉嫌构成违规披露、不披露重要信息罪和伪造、变造金融票证罪,证监会今年3月28日将该案移送公安机关追究刑事责任。随后的3月31日,*ST博元被上交所实施退市风险警示。

暂停上市前 *ST博元连续涨停

即将面临暂停上市,但*ST博元并不安分。本周二、周三分别是该股的倒数第三、第二个交易日,*ST博元连续两个涨停。实际上,在被风险警示后,*ST博元就开始大跌大涨,但在整个大起大落中,是一个筹码从机构流到散户手中的过程。

以账户个数看,账户市值低于100万元的自然人账户个数,从3月30日的17287个,到5月13日上升至27128个,而法人股东中的专业机构账户数从36个下降为7个;以持股数

看,市值低于100万元的自然人合计持股数量由3月30日的5427万股上升至13033万股,而专业机构的持股数从当时的1511万股下降为6万股。由此可见,在*ST博元复牌后,筹码主要从机构流入散户手中。具体到涨停的周二周三,主要是市值低于100万的自然人账户数量和持股数量在增加,显示是小散户在为涨停接盘。

有律师接受采访时表示,“如果严格执行证券法的规定,*ST博元可能符合退市条件。当然,由于证监会有较大

的自由裁量权,*ST博元会否退市,还不能确定”。也就是说,*ST博元并非没有可能在暂停上市后再恢复上市,而是由于市场中有恢复上市的预期,所以部分投资者最后几天“豪赌”,因此出现了暂停上市前*ST博元涨停的怪状。

但仍有资深股民提醒,*ST博元在被立案调查期间不得发行股份,且公司此前也已明确表示目前没有任何资产重组计划。“在此背景下,*ST博元未来被暂停上市乃至退市都已不是小概率事件。”

为减少投资损失 大股东违规卖股

小散户们在博涨停,大股东却在最后关头不惜违规大幅抛售股票。今年5月6日,*ST博元第一大股东庄春虹减持593.4万股后,5月8日继续减持904.4万股,两天合计减持1497.8万股,占公司总股本的7.87%。由于未在减持股份数量达到5%时停止减持并对外公告,违反了相关规定,庄春

虹因此收到了广东省证监局的警示函。

庄春虹也许有自己不得已的苦衷,因为减持前她所持有的1997.8万股*ST博元,是通过司法划转取得的。当时她买入价格为7.52元/股,而5月6日和5月8日抛售的交易均价分别约为5.96元、5.6元,远低于此前的买入成本。

之所以“割肉”,甚至不惜违规大量抛售,庄春虹的解释是,“因*ST博元即将暂停上市,且面临着退市的风险,为了减少投资损失,选择在*ST博元暂停上市前减持股票。”由此可见,庄春虹也恐怕*ST博元会有退市风险,所以才会在公司暂停上市前期大笔减持。

创业板百点震荡失守3200点

经过前三个交易日气势如虹的反弹后,A股昨日已现疲态。尤其是近期强势的创业板,被“窗口指导”的传闻误伤,昨日最多下跌100多点,显示市场情绪已谨慎。分析人士表示,大盘二次冲高快到了强弩之末的时候,很有可能再次出现回调。
实习生 白相盼 现代快报记者 刘芳

沪指平稳 创业板指报收十字星

昨日早盘,沪深两市小幅高开,但权重股低迷导致沪指绿盘半小时。10点过后,西藏板块异军突起,提振沪指小幅拉升。但因金融股低迷,煤炭、电力等板块走弱,沪指随后围绕着4400点上下小幅震荡。午后,受4月经济数据不及预期拖累,沪指跳水跌逾1%。直到尾盘,以万科A为代表房地产板块逆市爆发,上演单骑救主的戏码,沪指跌幅收窄。

昨天市场最大的看点仍然是创业板。因为此前连续三个交易日暴涨400多点,有传言称监管层周二下午紧急约谈易方达、汇添富等三家基金公司有关负责人,要求各自控制买入创业板股票的节奏。受此影

响,创业板指昨日开盘大跌3%,最低触摸3123.92点。不过随后,上述消息被否认,创业板指触底回升,重新回到3200点上方。午后,文化传媒板块和互联网概念股活跃大涨,创业板指强势翻红,盘中高点3271.18点不仅较早盘低点反弹了150多点,更是再创历史新高。

截至收盘,沪指报4375.76点,下跌25.46点,跌幅0.58%;深成指报15173.09点,上涨106.8点,涨幅0.71%;创业板指报3192.15点,下跌58.15点,跌幅1.79%,日K线报收红色十字星;两市合计成交1.54万亿,较前一交易日略有萎缩。

大盘或将二次回调 关注成交量

“总体看,目前多空双方围绕4400点的争夺并未结束,后市积极关注盘面量能变化,若成交量一旦跟不上,则大盘仍将出现二次回调。”巨丰投顾建议,投资者可利用盘中震荡机会,逢低介入近期大幅回调,但并无实质性利空的个股。“近期我们反复强调的经济刺激计划受益股光伏、核电、特高压等板块短线表现强势,投资者可以继续逢低布局其中的滞涨股。”

天信投顾表示,市场的二次冲高快到了强弩之末的时候,短期希望投资者不要贪恋牛市的温柔乡,该离开的时候要及时离开。“离开后暂时养精蓄锐,待市场经历一定的调整后,再次进来。”天信投顾建议,激进型客户,可及时跟进“刚刚补涨的题材股”,短平快操作。“稳健型客户,可对涨幅落后的权重蓝筹股选择性低吸,等待‘补涨’。”

短期或难创新高 资深股民已减仓

“在本轮最高4572点和最低4112点之间有个0.618的黄金分割点,差不多在4391点附近,前两天的反弹已经基本达到了这一目标。”在资深股民徐先生看来,大盘震荡回落实属必然。“现在开始二次探底了,假如不是接近2点半时爆出万达、万科联手的消息,带领地产股急升反弹,周三指数可能会下跌100点。”

对于后半周的走势,徐先生认为继续二次探底的概率较大,有可能再度考验4100点关口。“大盘在这附近找到合适的支撑点,构成一个完美的W型。在此时多看少动,等待局

面明朗再动不迟。”徐先生判断,近期在4100—4500点之间依然维持箱型震荡行情,大盘创新高短期比较难,但他认为本轮牛市将突破2007年6124点的纪录。“过程要很长,创业板的泡沫已经非常严重了,机构在玩击鼓传花的游戏。”

操作上,徐先生建议投资者适当减仓,有钱也不能任性。“我的仓位已经达到120%,周二减仓三成,周三继续减仓到半仓,这样就比较进退自如,大盘继续调整的话,我已经锁定了大部分的利润,如果调整到位反弹的话,手里有筹码,还可以比较主动。”



CFP供图